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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Posłanki Marty Stożek, nr 5939, z 5 listopada 2024 r. 

w sprawie spotkania ze  Stowarzyszeniem Ajentów i Franczyzobiorców SAiF, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

Aktem prawnym regulującym kształt umów w obrocie gospodarczym na podstawowym 

poziomie jest Kodeks cywilny. Zgodnie z ustawą z 4 września 1997 r. o działach administracji 

rządowej, ministrem właściwym do prowadzenia prac nad zmianą zapisów Kodeksu jest 

Minister Sprawiedliwości.

Projekt ustawy nowelizującej przepisy Kodeksu Cywilnego w zakresie franczyzy został 

skierowany do laski marszałkowskiej 11 grudnia 2023 r., a w lutym br. wycofany przez Rząd. 

Do  prezentowania rządowego stanowiska w tej sprawie upoważniono, zgodnie z zakresem 

jego kompetencji, Ministra Sprawiedliwości. Do niego należałoby kierować wszelkie pytania 

dotyczące dalszych losów projektu.

Odnosząc się do kwestii powołania międzyresortowej grupy roboczej, która zajęłaby się 

kompleksowym rozwiązaniem problemów rynku franczyzowego informuję, że  decyzję 

o powołaniu takiej grupy podejmuje Minister Sprawiedliwości, będący ministrem właściwym 

do prowadzenia prac nad wprowadzeniem umowy franczyzy do Kodeksu cywilnego. W razie 

powołania takiej grupy, deklaruję pełną gotowość do wzięcia udziału w pracach nad 

rozwiązaniami  zmierzającymi do uregulowania rynku franczyzowego.

Rozumiejąc trudną sytuację zawodową i społeczną franczyzobiorców, 10 grudnia br. 

odbyłam spotkanie z przedstawicielami SAiF, w czasie którego Eksperci Stowarzyszenia 

przedstawili sytuację na rynku franczyzy oraz zaprezentowali najważniejsze problemy 

zgłaszane przez stronę franczyzobiorców.

Ponadto, do powiatowych urzędów pracy skierowano pismo, w którym – reagując na 

pojawiające się w mediach doniesienia o przypadkach wykorzystywania swojej pozycji przez 

niektórych franczyzodawców wobec ich franczyzobiorców – Kierownictwo podległego mi 

Resortu zwraca uwagę na konieczność przeprowadzania pogłębionej analizy w przypadkach, 

gdy stroną umowy franczyzy jest bezrobotny korzystający ze wsparcia urzędu pracy 

(dotyczy to np. osób bezrobotnych korzystających z dofinansowania na prowadzenie 

działalności gospodarczej). Osoba bezrobotna powinna zostać odpowiednio przeszkolona 

i poinformowana o ryzyku i korzyściach prowadzenia takiej działalności.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
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